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أربع نقط غیر مستقیمیة Dو Cو Bو  Aلتكن :1تمرین
MAبین  أنھ ادا كان  : MC MB MD+ = +

uuur uuuur uuur uuuur

من الفضاءMلكل 
متوازي الأضلاع.  ABCDفان :   

ABیكفي أن نبین مثلا أن : الجواب : DC=
uuur uuur

؟؟؟؟
لدینا :

MA MC MB MD+ = +
uuur uuuur uuur uuuur

MAیعني MC MA AB MC CD+ = + + +
uuur uuuur uuur uuur uuuur uuur

0یعني AB CD= +
r uuur uuur

ABیعني DC=
uuur uuur

3نضع  ::2تمرین 2 4 5u MA MC MB MD= - + -
r uuur uuuur uuur uuuur

من الفضاءMلكل 
uبین أن :   المتجھة 
r

Mغیر مرتبطة بالنقطة 
3الجواب : 2 2 4 4 5 5u MA MA AC MA AB MA AD= - - + + - -

r uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur

یعني
2 4 5u AC AB AD=- + -

r uuur uuur uuur
uالمتجھة ومنھ 

r

غیر مرتبطة بالنقطة 
M

رباعي الأوجھ ABCDلیكن :3تمرین
أربع نقط بحیث : Qو Pو Nو  Mنعتبر النقط  

2AM AB=
uuuur uuur

2ANو   AD=
uuur uuur

3CQو  CB=
uuur uuur

3CPو   CD=
uuur uuur

أنشئ  الشكل ..1
MNأكتب كلا من المتجھتین .2

uuuur

PQو 
uuur

BDبدلالة  
uuur

MNاستنتج أن المتجھتین  .3
uuuur

PQو 
uuur

مستقیمیتان .
)ماذا تستنتج بالنسبة للمستقیمین .4 )MN و( )PQ؟

الشكل )1أجوبة :

2(2 2MN MA AN AM AN AB AD= + = - + = - +
uuuur uuur uuur uuuur uuur uuur uuur

( )2 2 2 2MN BA AD BA AD BD= + = + =
uuuur uuur uuur uuur uuur uuur

( )3 3 3PQ PC CQ CP CQ CD CB CD CB= + =- + =- + =- -
uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur

( ) ( )3 3 3PQ CD BC BC CD BD= - + = - + = -
uuur uuur uuur uuur uuur uuur

2MNوجدنا )3 BD=
uuuur uuur

1یعني 
2

BD MN=
uuur uuuur

�

3PQووجدنا  BD= -
uuur uuur

1یعني
3

BD PQ= -
uuur uuur

�

1نستنتج أن : �و �من  1
2 3

MN PQ=-
uuuur uuur 2أي

3
MN PQ=-
uuuur uuur

MNالمتجھتین  ومنھ
uuuur

PQو 
uuur

مستقیمیتان .
2وجدنا )4

3
MN PQ=-
uuuur uuur اذن المستقیمان( )MN و( )PQ

متوازیان
رباعي الأوجھ ABCDلیكن :4تمرین

نقطة من الفضاء بحیث : Mو
1
2

AM AD AB DC= + +
uuuur uuur uuur uuur

AMأكتب المتجھة .1
uuuur  بدلالةAB

uuur

ACو 
uuur

)تنتمي إلى المستوى Mاستنتج  أن النقطة .2 )ABC

IJاستنتج  أن المتجھات .3
uur

ABو 
uuur

ECو 
uuur

مستوائیة .
) 1:أجوبة 

1 1
2 2

AM AD AB DC AB BD AB DA AC= + + = + + + +
uuuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur

1 1
2 2

AM AB AB BA AC AB AB AB AC= + + + = + - +
uuuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur

1 1
2

A M A B A C= ´ + ´
uuuur uuur uuur

1وجدنا )2 1
2

AM AB AC= ´ + ´
uuuur uuur uuur

)تنتمي إلى المستوى Mالنقطة ومنھ   )ABC

1وجدنا )3 1
2

AM AB AC= ´ + ´
uuuur uuur uuur

AMالمتجھاتومنھ 
uuuur

ABو 
uuur

ACو
uuur

مستوائیة

أكاديمیة 
الجھة 

الشرقیة

متجھات الفضاءتمارین محلولة:
المستوى : الأولى باك علوم تجریبیة
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« c’est en forgeant que l’on devient
forgeron » dit un proverbe.

c’est en s’entraînant régulièrement
aux calculs et exercices que l’on

devient un mathématicien


